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Αγρίνιο 12-12-2024 
Αριθμός Πρωτ.: 1846 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Διεθνής Ημέρα Καθολικής Υγειονομικής Κάλυψης γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 12 Δεκεμβρίου, με 

πρωτοβουλία του ΟΗΕ. Στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των κυβερνήσεων σχετικά με την ανάγκη για ισχυρά 

και ανθεκτικά συστήματα υγείας με καθολική υγειονομική κάλυψη για τον πληθυσμό.  

Οι ποιοτικές υπηρεσίες σωματικής και ψυχικής υγείας πρέπει να είναι 

προσβάσιμες σε όλους, παντού. 

Η επένδυση στην καθολική κάλυψη υγείας ενισχύει την ισότητα και την κοινωνική συνοχή, ενώ ωφελεί την 

εθνική οικονομία βελτιώνοντας την υγεία και την ευημερία, αυξάνοντας τη συμμετοχή και την παραγωγικότητα 

του εργατικού δυναμικού και χτίζοντας την ανθεκτικότητα σε άτομα, οικογένειες και κοινότητες. Όταν οι 

πληθυσμοί είναι υγιείς, οι οικονομίες ευδοκιμούν! 

Πολλές χώρες σε όλο τον κόσμο έχουν δείξει ότι είναι δυνατή η παροχή καθολικής υγειονομικής περίθαλψης. 

Έχουν επίσης αποδείξει ότι η βελτίωση της υγείας είναι μια έξυπνη επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο που 

συμβάλλει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης και στη μείωση της φτώχειας. 

Η υγειονομική περίθαλψη δεν πρέπει ποτέ να σπρώχνει τους ανθρώπους στη φτώχεια! 

Σήμερα 4,5 δισεκατομμύρια άνθρωποι εξακολουθούν να μην έχουν πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες υγείας 

ενώ τα τελευταία 20 χρόνια 1,3 δισεκατομμύρια άνθρωποι ωθούνται στη φτώχεια λόγω δαπανών υγείας. 

Αυτό πρέπει να αλλάξει. Αυτή την Ημέρα καλούμε τις κυβερνήσεις να επενδύσουν στην υγεία για όλους και 

να προστατεύσουν τους ανθρώπους, ιδιαίτερα τους πιο ευάλωτους ανάμεσά μας. 

Καθολική κάλυψη υγείας: είναι καλό για τους ανθρώπους ΚΑΙ την οικονομία! 

Πολύ συχνά, οι άνθρωποι καθυστερούν ή χάνουν την ιατρική περίθαλψη λόγω υψηλού κόστους υγείας, με 

αποτέλεσμα μακροχρόνιες ασθένειες στους πληθυσμούς. Αυτό μειώνει τη συμμετοχή και την 

παραγωγικότητα του εργατικού δυναμικού, οδηγώντας τελικά σε αυξημένη ζήτηση για μακροχρόνια φροντίδα 

ή υποστήριξη πρόνοιας. 

Health: It’s on the house government! 

Είναι το σλόγκαν για το 2024, που ουσιαστικά σημαίνει ότι οι επενδύσεις στην υγεία δεν πρέπει να εξαρτώνται 

από το ποιο πολιτικό κόμμα είναι στην εξουσία, διότι η υγεία μας αφορά όλους. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

 
 

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΡΑΦΙΩΤΗΣ      ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΡΩΣΣΑΣ 
 
 

 

https://www.sansimera.gr/almanac/1212

